

不忘初心才能赢得时代、引领时代

■新华社记者 裴立华 王俊禄

习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上强调，为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，是中国共产党人的初心和使命，是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的根本动力。

“不忘初心、牢记使命”，是新时代共产党人对“我是谁？从哪里来？到哪里去？”这个古老命题的时代答问：只有始终牢记“初心”和“使命”，才能赢得时代、引领时代。

98年前，嘉兴南湖一条画舫——我们党从这里诞生，从这里出征，从这里走向未来。一叶红船承载着中国共产党的民族复兴之梦，也映照着这个大党出发时的初

心。波澜壮阔的近百年历程，实质是我们党不断践行初心、持续完成时代所赋予使命的奋斗之路。

“初心”和“使命”，让人获取永不懈怠的精神信念。中国共产党从成立之日起，就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的重任扛在肩上。从艰苦卓绝的革命斗争，到中国特色社会主义进入新时代；从“进京赶考”，到“时代是出卷人，我们是答卷人，人民是阅卷人”——贯穿始终的一条红线，就是不忘初心、为人民服务。因此，主题教育强调“筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵”，是初心不走偏、使命无旁骛的重要基础。

“初心”和“使命”，让人焕发取之不尽的奋斗动力。今年是新中国

成立70周年，也是全面建成小康社会关键之年，中华民族比历史上任何时期都更接近伟大复兴的目标。新时代要有新气象，更要有新作为。“不忘初心、牢记使命”，就要将干事创业担当扛在肩头，善于为民服务破解难题，恪守清正廉洁底线，积极主动作为，保持斗争精神，敢于直面风险挑战。

“初心”和“使命”，是克服艰难险阻的制胜法宝。此次主题教育要注重实际效果，解决实质问题。“船到中流浪更急”，开展主题教育要同完成改革发展稳定各项任务结合起来，做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作，同党中央部署正在做的事结合起来，使党员干部焕发出来的热情转化为

攻坚克难、干事创业的实际成果。

实现中华民族伟大复兴的中国梦，扎根在初心上、成长于使命中、绽放于新时代。教育和引导党员干部学懂、弄通、做实这八个字——“不忘初心、牢记使命”，才能在新时代抖擞精神、义无反顾再出发。

(新华社杭州6月17日电)



中国中亚合作之花必将开得更鲜艳

■新华社记者 乔继红

近日，国家主席习近平应邀对吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦进行国事访问，并出席上海合作组织、亚洲相互协作与信任措施会议“双峰会”。5天4夜里，习近平主席不辞辛苦，先后出席30多场双边活动，巩固了友谊互信，增进了理解共识，收获了丰硕成果。

这是一次睦邻友好之旅。中国同包括吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦在内的中亚国家山水相连，命运与共。此访期间，中国分别与吉、塔两国签署了进一步深化全面战略伙伴关系的联合声明，为双边关系发展规划了新蓝图。中塔联合声明中写明，在两国全天候友谊基础上，打造安全共同体和发展共同体，共同致力于构建人类命运共同体。塔吉克斯坦第一副总理赛义德评价说，此访为巩固拓展中塔两国各方面关系注入了新动力。

这是一次共建“一带一路”之旅。中亚是“一带一路”首倡之地，此访昭示着中方正以实际行动，推动“一带一路”建设在更高起点上再出发。访问期间，中国与吉、塔两国商定，要共同落实好第二届“一带一路”国际合作高峰论坛成果，以高质量共建“一带一路”为主线，加强“一带一路”倡议同吉《2018至2040年国家发展战略》、塔2030年前国家发展战略的深度对接，拓展基础设施建设、能源、农业、工业、互联互通等领域合作，促进贸易投资便利化，密切人文和地方交流。中方分别同吉方和塔方达成多项经贸成果，共签署了20多份合作文件。

这是一次弘扬“上海精神”之旅。中国领导人在出席上合组织比什凯克峰会时，强调秉持“上海精神”，把上合组织打造成当今世界中团结互信、安危共担、互利共赢、包

容互鉴的地区合作机制典范。这些重要建议得到与会各国领导人积极回应，他们一致同意以“上海精神”为根本遵循，扎实推进安全、经济、人文等领域合作，维护国际关系准则，支持建设开放性世界经济，共同推动上合组织在新起点上实现更大发展。峰会不仅就这些重要共识发表了《上海合作组织成员国元首理事会比什凯克宣言》，还签署了成员国地方合作发展纲要、数字化和信息通信技术合作构想等22份重要文件，实现了对重点领域合作的全覆盖。

这是一次引领亚洲合作之旅。亚信成立27年，已成为亚洲地区覆盖最广、成员数量最多、代表性最强的安全对话合作论坛。中国领导人此次出席亚信杜尚别峰会，提出要建设互敬互信、安全稳定、发展繁荣、开放包容、合作创新的亚洲。“五个亚洲”凝聚了各方对亚洲未来发展走向的广泛共识，拓展了亚信进程的内涵和外延，引领了区域合作的理念和方向。

与会各国领导人对此高度评价，均表示将以此次峰会为新起点，继续践行共同、综合、合作、可持续的新安全观，深化各领域信任措施合作，推动亚信为地区安全和发展作出更大贡献。印度发展中国家研究和信息系统机构顾问巴塔查吉评价说，中国领导人的主张体现了中国作为亚洲和世界主要发展力量的大国担当，为亚洲安全稳定、和平发展吃下定心丸。

青山着意化为桥。巍峨的天山山脉和帕米尔高原见证着中国外交坚定从容，稳步前行。西出阳关皆故人，中国与这些中亚国家关系正迈入历史最好时期，面临广阔发展前景，合作之花必将开得更加鲜艳动人。

(新华社北京6月17日电)

「创卫」连着你我他
美化城市靠大家

